

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 **大陸體育** 來源 **民生報** 日期 **770626** 版面 **四版**



統治一個像中國大陸這般，擁有十億人口的地區，如果沒有健全的行政組織，具前瞻的經濟發展原則，想推動國家發展勢必感覺心餘力絀。

發展體育，以優異的國際體育成績轉移百姓注意力，激勵愛國情緒，是大陸當前發展體育的最高指導方針。無可諱言，大陸體壇在卅多年來有相當程度的重大表現，他們的桌球隊長期主宰國際桌壇，晚近的女排、體操、羽球、跳水、舉重等也都是國際頂尖冠軍得主。

由於運動員在國際錦標賽迭次奪魁，給苦難、貧困的大陸同胞帶來許多歡樂及驕傲，不管在一九六六到七六的文革期間，或是最近幾年，優秀的運動團隊領隊、教練或選手，都成為國寶，官升得快，待遇也領得比旁人多。

如同楊傳廣、紀政等優秀運動員成為我國中央民意代表；海峽彼岸也畫出一幅運動優則仕的百官圖，只是這個宦海浮沉記中多了些血淚故事。

莊則棟是大陸桌球的頭號英雄人物，五十年代他獲得世界錦標賽個人、團體冠軍，加上體格魁梧、長相瀟灑，曾在文化革命期間，獲江青迭次拔擢，幹到「國家體委主任」，相當體育部長，而且後市看俏，有人認為他極可能是「總理」繼任人選。

四人幫垮了之後，莊則棟立即從雲霧跌到平地，所有頭銜幾乎都沒有了，目前正指導一支女子桌球隊；值得安慰的是，莊則棟離婚後，單戀多年的日本女友和他結婚，這位前世界冠軍過著從絢麗趨於平淡的日子。與莊則棟同期的團體賽冠軍郭毅平，

運動優則仕的升官圖！

拿到世界冠軍·自會升官發財

早在十幾年前婉謝一切升官機會移居香港經營體育用品致富，目前擁有私人司機及賓士汽車，兩個兒子一在日本，一在澳洲，過著優裕生活。

這一期的桌球隊還有一位高手徐寅生，他在七十年的「乒乓外交」時擔任要職，加上大陸桌球隊成為長期霸主，徐寅生升官有如三級跳，目前是「國家體委」副主任（相當副部長），而且是國際桌球總會副主席。

晚徐寅生一、兩年的李富榮也是因桌球升官，目前是體委訓練局局長。

八十年代之前的大陸排球隊在世界舞台名氣不大，一直到一九八一年，大陸女排在世界杯一舉打敗日本、蘇聯成為世界冠軍，才使得大陸擁有一個重要的世界球類冠軍，此後大陸女排又在五年內連得四次世界冠軍，睥睨全球、揚眉吐氣。

熟悉國際事務的排球領隊魏紀中成為大陸奧會秘書長；原是男排選手，後來率女排奪冠的教練袁偉民成為國家英雄，目前位居國家體委第一副主任兼排協主席，位高權重。

袁偉民帶出來的愛將退休的也都當上了官，隊長張蓉芳是訓練局副局長，並且是六月份參加奧運會外賽的大陸男排領隊；選手成為領隊，當年指導球技的教練成為部屬，張蓉芳夠風光的了。

這一批女排當官的還有周曉蘭即將成為排協秘書長，楊希在運動服務公司，郎平在美國唸書，要知道大陸的所有機構都是國營，上班管人的就是領導，分發房子、領取工資都高人一等。在大陸練就頂尖的運動員，想成為巨富與自由世界的運動員仍無法比擬，但

是反正國營單位多，加個官銜不是難事，位、官銜仍是值得追求的！苦練再苦練成為世界冠軍後享受到的地



袁偉民 Yuan Weimin



夏翔 Xia Xiang



徐寅生 Xu Yinsheng



黃中 Huang Zhong



呂金棟 Lu Jindong



秘書長：魏紀中 Secretary-General: Wei Jizhong

為台灣省保留一席。
A Vice-President's Seat is Reserved for Taiwan Province.

秘，生寅徐軍冠球桌，民偉袁練教球排前括包席主副，部幹級高的會委奧陸大是這。
。中紀魏隊領球排為長書

